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Міські парки та зелені зони є важливими елементами сучасного міського 
середовища. Вони не лише створюють простір для відпочинку і рекреації, а й 
відіграють ключову роль у підтримці екологічної рівноваги: очищають повітря, 
знижують шум, утримують вологу та регулюють мікроклімат. Проте управління 
такими територіями вимагає точного обліку їхньої площі, стану насаджень та 
використання людьми. Сучасні технології, а саме геоінформаційні системи 
(ГІС), дають можливість зробити це швидко, ефективно та наочно [1]. 

Просторове моделювання є основою роботи з ГІС. Воно дозволяє 
створювати цифрові моделі парків, що відображають реальний стан території. За 
допомогою просторового моделювання можна фіксувати розташування дерев і 
кущів, доріжок, водойм, лавок, дитячих майданчиків та іншої інфраструктури. 
Крім того, ГІС дозволяє поєднувати різні типи даних: растрові карти, 
супутникові знімки, векторні контури об’єктів та атрибутивну інформацію про 
рослинність або використання території людьми. Це створює повну картину 
парку та дозволяє оцінювати його стан у динаміці [2]. 

Картографування є одним із найважливіших елементів роботи з ГІС. Воно 
допомагає візуалізувати дані та робить інформацію більш доступною для 
планувальників та керівників парків. Наприклад, можна створювати карти 
рельєфу та висоти дерев, карти рослинного покриву, а також карти навантаження 
відвідувачів. Такий підхід дозволяє визначити проблемні зони, де рослини 
страждають через високу прохідність, або ділянки, які потребують озеленення та 
облаштування нових зон відпочинку [3]. 

ГІС не лише відображає поточний стан зелених зон, а й дає можливість 
прогнозувати зміни. Сценарне моделювання допомагає оцінити, як нові 
насадження, реконструкція або зміни в урбанізації вплинуть на парк. Можна 
планувати оптимальні маршрути доріжок, прогнозувати тінь від дерев або 
поширення води після дощу. Завдяки цьому парки стають більш комфортними 
для людей і водночас зберігають свою природну цінність. 

Використання ГІС у парках має багато переваг. По-перше, цифрові карти та 
моделі легко оновлювати, тому інформація завжди актуальна. По-друге, ГІС 
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дозволяє поєднувати просторові та атрибутивні дані, що відкриває нові 
можливості для аналізу. По-третє, за допомогою ГІС можна планувати розвиток 
парків, прогнозувати наслідки різних змін та більш ефективно використовувати 
ресурси [4]. 

Сучасні приклади підтверджують ефективність ГІС у роботі з зеленими 
зонами. У багатьох містах України та світу створюються цифрові карти парків із 
детальним описом рослинності та інфраструктури [5]. У Німеччині ГІС 
використовують для аналізу шумового навантаження та планування комфортних 
зон відпочинку. У США супутникові та аерофотознімки допомагають 
моніторити національні парки та зберігати біорізноманіття. 

Отже, ГІС є потужним інструментом у моделюванні та картографуванні 
міських зелених зон. Вони допомагають не лише відображати реальний стан 
парку, а й прогнозувати його розвиток, планувати озеленення та створювати 
комфортне середовище для відпочинку. Використання таких технологій робить 
міські парки більш організованими, стійкими та дружніми до людей, одночасно 
зберігаючи їхню екологічну цінність. 
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